

追的时候哭着闹着求我和他在一起,分手时连水电费都要我分摊 他列了一张分手账单

口述:小情,女,25岁,公司职员
文字:褚睿雅 制图:陈则宁

小情说:“知人知面不知心,这话一点不错。有个男人,追了我两年,我们也交往了一年多,结果分手的时候,他连水电费都要我分摊,真是太恶心了。”

他只见过照片,就想和我认识

和F认识,纯粹是我室友小花一手促成的。F是小花的高中同学,跟我们念同一所大学。大二的时候,他从小花那里见到了我们寝室的合照,莫名其妙就看上了我,然后就一直央求小花把我介绍给他认识。小花和我说了,要我见见他,但我对以这样的方式来认识男人没兴趣。小花帮他说了好多次情,但我一直都没见。

后来,F和小花串通好,趁小花和我外出吃饭的时候,直接就冲了过来。人都来了,我也不好意思再说什么,只能是礼貌地笑笑,算是认识了。吃饭的时候,F问我要手机号码,我推脱忘记了,没给。但小花很八卦地说:“我有,我有。”然后就给了。我狠狠地白了小花一眼,小花吐吐舌头,笑得很暧昧。

回去的那个晚上,F就打电话到宿舍来找我。我和他寒暄了两句,就挂了电话。但等我洗完脸之后,他的短信就过来了,说对我感觉很好的话。我没有回,直接把短信删掉了。

第二天早上7点钟的时候,他又发短信过来了,邀我一起吃午饭,我没理他。快到中午的时候,我下楼去吃饭,他已经等在宿舍楼下了。我告诉他已经吃过饭了。他笑眯眯地说,知道我还没吃过,小花都已经告诉他了。

有这样的朋友,我真不知道该哭还是该笑。

吃饭的时候,我很直接地对他说,我已经有男朋友,让他不要再做无用功了。他说,知道,知道。其实,他根本就不相信我说的话,小花肯定老早就告诉过他我没有男朋友。

回宿舍以后,我冲小花发了好大一阵火,让她不要老把我的事情告诉他。小花嬉皮笑脸地说:“好了,好了,以后我不敢再向他告白了。”

为了逮我,他经常到寝室楼下站岗

对F,我说不上是讨厌还是喜欢。我知道他应该是喜欢我的,否则不会三番五次地约我。我不是很想与他发展成男女朋友关系,不愿意和他有太多的牵扯,所以一直都避开他。他打电话、发短信来约我一起吃饭、一起玩,我基本上都回绝了。

在我发过火后,小花终于不再透露我的行踪给他。他就自己想出了一个绝招,有事没事就到我寝室楼下“站站岗”。偶尔被他逮到了,我也会和他一起去吃个饭。不过,我还是挺抗拒和他约会的,因为我不想和他发展成男女关系,所以,也不想和他走得太近。有很长一段时间,我中饭都是不去食堂吃的,就怕遇上他。

不过我对F倒也没有疾言厉色,没有狠心断了他的念头,毕竟那时候我觉得他还是一个好人,是一个值得交的朋友。但我很明确告诉他(而且不止一次),我对他真的没那种感觉,他每次都说:“我知道的,但我相信精诚所致,金石为开。”

老实说,听了他这句话,除了觉得他挺烦人以外,有时也会觉得他傻得可爱。现在很多男生都没有这种死缠烂打的精神了,如果不接受,立马就找别的女孩子,纯粹就是为了找女朋友而追女孩子,而不是因为喜欢。

追我的时候,他老是搞些小浪漫

F看上去是个挺木讷的人,不过在追我的时候也动了很多心思,搞了很多小浪漫。

记得一次我生日的时候,F打电话给我,让我往窗外看。那时候已经是晚上,往外看的时候,我傻掉了。我们寝室的窗户对着学校的操场,我看到操场上用蜡烛排了一颗很大很亮的“心”。F就站在那颗心中间,边打电话,边对着我笑。

这样的大场面,说不感动是假的,我当时眼泪就像打开的水龙头一样,唰唰唰往下流,怎么也止不住。

情人节的时候,F约我,我没出去。F在我们宿舍楼下,捧了一束红玫瑰,打电话给我:“你愿意接受我了吗?”我说:“让我再考虑考虑。”

我这一考虑又考虑了一年。第二年情人节的时候,F捧着花在我面前跪下,他说:“男儿膝下有黄金,我带着黄金和玫瑰来请你做我的女朋友,你愿意接受吗?”我还是说:“让我考虑考虑。”

两年下来,F做的种种早已经感动了我。但那时候,我们都已经大四了,即将面对毕业和工作。之前,我不肯接受F有个很重要的原因,就是我一直都想回老家工作,我回去,他在杭州,我们之间不会有结果。

可越临近毕业,我回老家工作的决心越不强烈,我知道,有个人渐渐牵动了我的心。后来,我还破天荒把简历投到了杭州的一家公司。那时候,我妈妈在老家已经帮我找了一份安稳、待遇又不错的工作了,可我毅然决然地推掉了,决心留在杭州。

我接受他的时候,他嚎啕大哭

毕业典礼的那个晚上,我喝了很多酒,F他们的毕业聚餐也在那个晚上,他也喝了不少酒。借着酒意,他又一次向我表白,他说的话,我到现在还记得很清楚:“小情,你现在愿意做我的女朋友了吗?这真的是我最后一次问你了。”他的表情很凝重也很绝望,他觉得我应该还是拒绝,没想到我的答案是“好”,他当时就哭了,而且是嚎啕大哭。

后来,我们就确立了男女朋友关系。毕业搬东西那天,小花看我们拉在一起的手,很暧昧地笑了,还说要向我们收媒人礼。

毕业后,我们和另外一个朋友一起租了一套房子。我妈妈过来,看我们三个人蜗居在两个小房间里,连阳台都没有,衣服只能晾在窗外,被子根本就没办法晒,心疼得不得了,但听F之前为我做的种种,她也答应让我们一起了。

刚在一起的那段时间,我们的确过得挺甜蜜,他对我也很好。房租一直都是他交的,本来我要和他一起摊房租,结果他说养自己的女人是应该的,不要。我就把我的钱拿出来做生活费,吃的、用的、穿的都是用我的钱去买。和他在一起的这一年,他身上穿的衣服都是我买的,连袜子也是。

我这个人,不接受的时候对他的确是比较冷漠,但接受了,就会全心全意对他。这点他也承认了,觉得我是一个很贤惠的女人,很适



合当妻子。

他在外面工作了半年,就决定自己单干。但我们没有足够的资金,所以打算先从小事做起。他在一个市场里开了一家小店,卖个性工艺品。之前都没有做生意的经验,进货、卖东西都不老到,生意的确也是很难做,那家店开了两个月,就亏了他一万多块钱。后来,我们把店给转让了。

他突然提出分手,让我震惊

不开店以后,他没有找工作。自己当过老板了,很难再去做员工,他一直想着要自己做事业。我理解他的想法,所以对他不出去工作,到处闲晃也没什么意见。

三个月之后,也就是我们正式交往16个月的时候,他忽然对我提出了分手。

我很震惊。因为在我的感觉当中,他是不可能对我说分手的。我以为他在开玩笑,还让他不要轻易拿分手开玩笑。没想到他一脸认真地说:“我是认真的。”

我问他原因,他不肯说,只说觉得我们在

一起不合适。

不合适,当初为什么要对我死缠烂打?不合适,又何必耗我一年的时光?

我猜,他肯定是认识了别的女孩子。因为,之前的几个月,他虽然没出去工作,但经常晚归,每次都说是朋友聚会。我非常相信他,对他说的话,从来都没有怀疑过。

事实证明,我的猜测是没错的,他的确是在那段时间认识了别的女孩子。既然都这样了,那就分手吧,我也不是那种死缠烂打的女人,不爱我了,我肯定就会放手。

分手时,他连水电费都要我分摊

如果故事到这里结束,我伤心心也就算了,更过分的还在后头。分手的时候,他居然和我算起账来,住在一起的房租、水电费都要和我分摊,他做生意亏掉的钱也要和我分摊。

我看到他列得仔仔细细的那张账单,彻底从头冷到了脚,原来他还准备了这么丰厚的一份“分手礼物”给我。我说我不会掏这笔钱的,他说那我的东西就不能搬出去。